

# 人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2020年8月6日 第31期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管



## 欢迎关注市人社局官方网站

“上海市人力资源社会保障网”网址调整为“rsj.sh.gov.cn”。相应经办域名地址也已调整,如:“自助经办系统”调整为http://zzjb.rsj.sh.gov.cn/zzjbd1/。您可选择从市人社局官网首页进入“公共服务平台”,也可输入网页地址http://ggfw.rsj.sh.gov.cn直接访问。



# 上海2021年第46届世界技能大赛事务执行局揭牌成立



作为健全第46届世界技能大赛筹办机制、强化协同攻坚的重要举措,上海2021年第46届世界技能大赛事务执行局7月29日在沪正式揭牌成立。上海市委书记李强为执行局揭牌。人力资源社会保障部党组书记、部长张纪南,上海市委副书记、市长龚正分别致辞。

龚正指出,党中央、国务院高度重视第46届世界技能大赛工作。上海作为主办城市,使命光荣,责任重大。我们要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精

神,在第46届世界技能大赛工作领导小组领导下,在人力资源社会保障部等国家部委指导下,统筹做好疫情防控和世赛筹办工作。要增强办赛合力,提高办赛质量,放大办赛带动效应,精益求精落实好各项筹办任务,努力体现国际水准、展现中国风范。大力弘扬世赛理念和工匠精神,深化技能合作交流,促进技能事业发展,为推动高质量发展、创造高品质生活贡献应有的力量。

人力资源社会保障部副部长汤涛宣读了世界技能组织的贺

信。市领导诸葛宇杰、彭沉雷,交通银行董事长任德奇出席。

世界技能大赛作为最高层级的世界职业技能赛事,代表了各领域职业技能发展的世界先进水平。第46届世界技能大赛将于2021年9月在上海举办。上海2021年第46届世界技能大赛事务执行局作为上海世赛筹办和举办期间的临时性日常事务执行机构,将在第46届世界技能大赛组织委员会领导下开展工作,落实组委会决策部署,做好上海世赛筹办和举办中的各项工作。

为贯彻落实中央和市委、市政府关于做好“六稳”“六保”工作,大力促进高校毕业生就业的决策部署,为用人单位和高校毕业生搭建供需对接平台,帮助企业延揽人才,帮助高校毕业生找到人生发展的舞台,7月25日,由上海市人力资源和社会保障局、上海市教育委员会、上海市总工会主办,上海市就业促进中心、上海市人才服务中心、上海市学生事务中心承办的“2020年上海市夏季人才招聘会暨高校毕业生面洽会”在上海世贸商城举行。市政府副秘书长赵祝平出席本次活动启动仪式,点亮活动会徽并巡场。

年初以来,受突如其来的疫情和国内外严峻复杂的经济形势影响,不少企业发展面临较大困难,高校毕业生就业面临较大挑战。市人社局会同相关委办局按照中央和市委、市政府的统一部署,多措并举,主动应对,及时出台了一系列稳就业的政策措施,同时,广泛组织开展线上招聘,稳步启动线下招聘,千方百计帮助高校毕业生实现就业、

## 本市举办夏季人才招聘会暨高校毕业生面洽会

稳定就业。

本次招聘会是今年截止到目前,本市举办的最大规模线下招聘活动。主办方与各企事业单位积极联系,深挖各类招聘岗位,共有750家企事业单位参加,推出16000余个招聘岗位,可谓岗位众多,行业齐备。参会单位涵盖现代制造、信息传输、计算机和软件、建筑、外贸物流、科学研究、电力、房地产、金融、卫生、社会保障、文化等各个行业领域,据了解,来自现代制造业、建筑业、计算机软件的参会单位数量占了一半以上。据主办方介绍,九成以上岗位对学历要求为本科及以下,非常适合应届高校毕业生求职应聘,匹配度高。

在参加本次招聘会的企事业单位中,既有多家肩负国家重点工程项目的支柱骨干企业,如上海中船船舶设计技术国家工程研究中心、上海隧道工程有限公司、中国电子科技集团公司

等,也有一批在疫情防控期间作出重要贡献的单位,如交大医学院附属仁济医院、上海君实生物工程有限公司等。另外,以盒马网络科技、黄豆网络科技(樊登读书)为代表的一批在线新经济组织,也参加了本次招聘会,积极为高校毕业生提供有针对性的岗位。

同时,本次招聘会严格落实防疫要求,主办方积极协调卫健、公安等相关部门,对招聘会参会人员随申码检查,测量体温,实名注册登记并要求全程佩戴口罩,工作人员动态掌握招聘会场内人员实时数据,及时限流,确保场内人员不拥挤,保障招聘会安全举办。

本次招聘会的进场人数达0.4万人,简历数4583份,达成初步意向2257人,呈现出“企业参与度高、岗位匹配精准、疫情防控到位”的特点。

本次活动所有岗位均在上

海人才网(www.shrc.com.cn)、中国上海人才市场网(www.hr.net.com)和“上海人才”微信公众号同步发布,无法到现场的应聘人员也可上网查询应聘。

同日,“2020年上海市民营企业招聘月嘉定专场启动”暨中国(上海)创业者公共实训基地

嘉定分基地揭牌仪式在嘉定区行政服务中心举行。

未来,市人社局将全面落实国家和本市援企惠企的各项政策措施,继续大力举办各类线上线下招聘活动,积极助力企业发展,助力高校毕业生等求职者实现更高质量和更充分就业。



## 本市实施以工代训补贴 鼓励企业吸纳就业、稳定岗位

近日,为切实做好常态化疫情防控中的稳就业工作,上海市人力资源和社会保障局、市财政局、市经济信息化委、市商务委发布《关于落实企业稳岗扩岗专项支持计划实施以工代训补贴的通知》,实施以工代训补贴政策,鼓励企业吸纳就业、稳定岗位。

上海坚持吸纳就业导向,鼓励各类困难企业开展以工代训,实施企业新吸纳劳动者以工代训补贴和困难企业以工代训补贴两项政策。前者是对本市各类企业年内新吸纳本市户籍的就业困难人员、零就业家庭成员、离校两年内高校毕业生、登

记失业人员(以下简称“四类重点人员”)就业的,按照吸纳人数和每人每月300元标准给予企业以工代训补贴,补贴期限最长不超过6个月,最高每人可补贴



1800元。后者是对受疫情影响暂时经营困难导致停工停业的各类企业的以工代训补贴,按照每人每月200元标准给予以工代训补贴,补贴期限最长不超过3个

月,最高每人补贴600元。符合条件的本市企业可根据实际情况选择申领其中一项以工代训补贴,但对困难企业年内新吸纳的“四类重点人员”,按企业新吸纳劳动者以工代训补贴标准执行,同一职工只可享受一次困难企业以工代训补贴。

本市实施的以工代训补贴政策,要求企业符合相应条件。企业新吸纳劳动者以工代训补贴,要求企业于2020年内新吸纳“四类重点人员”就业;困难企业以工代训补贴,要求企业为2020年6月1日之后仍停工停业,即企业月营业收入较2019年同比下降70%及以上,且企业继续为员工发放工资(或生活费)并按规定缴纳社会保险。每家企业以工代训补贴最高不超过30万元。

此外,本市还建立补贴资金

网上申领渠道,符合条件的本市企业以参保单位为主体通过上海市人力资源和社会保障自助经办系统申报以工代训补贴,对企业新吸纳的“四类重点人员”和社保缴纳情况等申请以工代训补贴信息,通过系统数据库后台比对,减少申领企业提交材料,实现补贴申领“一键点单”便捷化办理。

为帮助企业应对疫情冲击影响,今年以来,本市出台了一系列稳就业政策,比如实施失业保险返还政策,以及对春节期间支持疫情防控工作的重点企业和受疫情影响较大的困难行业企业给予就业补贴。为从多角度给予企业帮扶,形成政策合力,符合条件企业在享受本市之前出台系列稳就业政策的同时,还可以申领以工代训补贴,尽最大可能给予企业帮扶,帮助其度过难关。